
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников                             

5  классов по экономике 

2020-2021 учебный год. 

(Время выполнения работы – 60 минут) 

 

Тест №1. «Верно / Неверно» 

(1 балл за правильный ответ) 

1. Компьютерные игры  относятся к первичным потребностям. 

2. Некоторые экономические блага имеются в наличии в неограниченном 

количестве. 

3. Коммунальные платежи являются основным видом доходов семьи. 

4. Выручка фирмы определяется как произведение цены на количество, 

проданных единиц продукции. 

5. Наличные деньги состоят из монет, купюр и пластиковых карт. 

 

Тест №2. Выберите единственный верный ответ 

(2 балла за верный ответ и 0 баллов при неверном ответе) 

1. Потребитель-это тот, кто 

     а ) производит товары и услуги 

     б ) рискует ради получения прибыли 

     в ) покупает товары и услуги для своих собственных нужд 

 

2. Примером товара( услуги ) общественного пользования может служить: 

     а ) Светофор на дороге 

     б ) Услуги портного 

     в ) Организация торгов на бирже 

 

3. Свободные цены, частная собственность, конкуренция являются 

основными элементами: 

     а ) Традиционной экономической системы 

     б ) Командной экономической системы 

     в ) Рыночной экономической системы 

 

4. Доходом владельца земельного участка является: 

     а ) Рента 

     б ) Процент 

     в) Заработная плата 

 

5. Основные вопросы экономики: 

     а ) Что? Где? Когда? 

     б ) Что? Как? Для кого? 

     в ) Что? Как? Где? 

 

 

 



6. Целью предпринимательской деятельности является:  

     а ) Удовлетворение потребностей людей 

     б ) Получение прибыли 

     в ) Общение с людьми 

 

7. К производственным потребностям можно отнести… 

     а) свитер, станок, ткань. 

     б) здание завода, инструменты, автомобиль. 

     в) лечение зубов, общественный транспорт, одежду. 

 

8. Потребительский кредит обеспечивает 

     а) экономию денег 

     б) пользование покупкой до ее оплаты 

     в) увеличение доходов 

 

9. Причина, по которой человек не может иметь все, что хочет? 

     а) ограниченность ресурсов 

     б) небольшая зарплата 

     в) дороговизна всего 

 

10. Бюджет – это… 

     а) трата денег 

     б) доходы 

     в) план доходов и расходов 

 

Задача 1 (5 баллов) 

Валовый доход предприятия увеличился на 2300500 руб., а расходы за 

счет внедрения новых технологий снизились на 580900 руб. Как изменился 

чистый доход предприятия? 

 

Задача 2 (15 баллов) 

Квалифицированный рабочий может отшлифовать 120 деталей за 4ч, а 

молодой рабочий- за 6ч. За какое время оба рабочих смогут, работая 

одновременно, отшлифовать 300 деталей? 

 

Задача 3 (15 баллов) 

1 киловатт-час электроэнергии стоит 3руб.45коп. 1 ноября счетчик 

электроэнергии показывал:12625 киловатт-часов, а 1 декабря – 12802 

киловатт-часа. Сколько рублей нужно заплатить хозяину квартиры за 

электроэнергию в ноябре? 

 


